

# 浙、赣、皖启动实施“单独两孩”

## 国家卫计委:实施“单独两孩”已有9省区市通过备案程序

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日介绍,卫生计生委将全面深化医改、实施“单独两孩”政策等任务列入2014年工作重点。目前,“单独两孩”政策已有9个省区市在卫生计生委备案,3个省份已经开始实施。

记者10日从国家卫生计生委获悉,目前,浙江、江西、安徽3个省已经正式启动实施“单独两孩”政策,上海、江苏等9个省份已按要求通过备案程序。

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在例行新闻发布会上介绍“单独两孩”政策实施进展情况说,国家卫生计生委专门成立了调整完善生育政策领导小组,按照启动实施“单独两孩”政策备案工作方案要求,组织审核了各地的备案材料。



简讯

### 美韩坚持军演 朝再拒美特使

韩国国防部10日宣布,将于本月24日开始举行代号“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。“关键决断”军演主要以计算机模拟方式进行,大约1万名韩军和5200名美军参加。“秃鹫”军演以野外机动训练为主,大约20万韩军和7500名美军参加,包括陆海空三军和特种部队。

韩美当局9日通过“联合国军事停战委员会”向朝方通报了演习日程。同一天,朝鲜再次拒绝美国特使访朝、磋商释放一名美国公民,原因可能正是美韩拒绝取消军演。韩美坚持举行军演,还给韩朝离散亲属团聚计划蒙上阴影。 ■据新华社

### “严控”变“松绑”? 北京“天价楼”

#### 每平方米超9万元

北京1月份3个单价超过6万元的高价房获批,最高者每平方米超9万元;深圳入市的两项目则以4万余元的单价领跑全市……

从去年年初各地表态“控制房价”,到年底多地不让“高价房”开盘,再到今年初“天价楼”集体入市,不少购房者本以为吃了一颗“定心丸”,谁知又是一头雾水。这一“变脸”背后,是“应景之作”后的后遗症,还是无法摆脱土地财政的“无奈之举”?

“如何问责,谁来问责,对谁问责”等都会遭遇“软执行”。中国房地产学会副会长陈国强表示,房地产作为支柱行业的地位决定了问责制难落实。地方政府“放任”房地产市场火爆成交,高价盘就会伺机入市,问责制遭遇“软执行”,也会给地方批售高价楼盘更多“底气”。 ■据新华社

### 哈工大MBA考试作弊 抓获9名犯罪嫌疑人

记者10日从黑龙江省公安厅和教育厅得到消息,经公安机关侦查,“2014年哈尔滨理工大学MBA考试作弊事件”犯罪事实基本查清,初步认定本案是精心策划预谋并利用高科技设备非法窃取国家秘密的案件。

根据犯罪嫌疑人交待,哈理工MBA教育中心办公室主任王某某,以非法牟利为目的,伙同哈尔滨市南岗区太奇考研学校刘某某,北京智恒知艺术培训中心佟某某、付某,北京九州万家教育咨询有限公司高某某、北京明德尚行教育咨询有限公司薛某某等人共同组织实施。由犯罪嫌疑人周某在开考后,从不法网站获取答案用于作弊。目前,共抓获包括王某某在内的犯罪嫌疑人9名,涉案资金约150万元,收缴作弊器材90套,案件正在进一步审理中。 ■据新华社

## 今年计生重点任务

任务

姚宏文介绍,卫生计生委将全面深化医改、实施“单独两孩”政策等任务列入2014年工作重点。

【实施“单独两孩”】精心做好调整完善生育政策的工作,要认真制定“单独两孩”政策的实施细则,完善配套的政策措施和工作机制,做好调查摸底和科学预测,把人口数据搞准、把实施方案做细、把工作预案做细,做好国家层面的方案、备案工作,规范审批流程、简化手续,方便群众,切实把好事办好,不能再出现办证难的问题。

【规范社会抚养费】提升基层计划生育综合管理水平,

加强和规范社会抚养费的管理,维护法律法规的严肃性,完善出生人口统计,建立人口动态监测和预警机制,组织做好全国和分区域的人口计划生育形势和分析工作,改进和加强目标管理责任制,深入开展计划生育优质服务新建单位创建活动。

【改善人口性别比】综合治理出生人口性别比偏高问题。出生人口性别比长期偏高,不仅是人口问题而且是严重的社会问题,必须下大气力解决。要扎实做好孕产期的全程服务、“关爱女孩”行动、“圆梦女孩”志愿活动,加大打击“两非”力度,标本兼治,努力完成综合

治理的目标。

【失独家庭增扶助】完善计划生育利益导向政策体系。落实好计划生育特殊困难家庭的帮扶政策。今年起将独生子女伤残、死亡家庭特别扶助金标准分别提高到城镇每人每月270元、340元,农村每人每月150元、170元,各地还要开展多种形式的关怀关爱工作,扩大创建幸福家庭活动的试点范围,全面开展新家庭计划。

【婚育证明电子化】加强流动人口计划生育服务管理,巩固完善全国一盘棋的工作机制,启动婚育证明电子化改革试点,方便流动人口办理生育登记。

连线/趣闻

### 冷冻胚胎再生育 三胞胎相差五岁

英国妇女妮古拉·布赖提是三个孩子的母亲。当她告诉别人那是三胞胎时,人们怎么也无法相信,因为两个男孩与女孩相差5岁。

其实,三个孩子的胚胎均是妮古拉当年通过人工授精方式于同一时间获得,但妮古拉把小女儿的胚胎冷冻了5年,之后才植入体内孕育。

事实上,冷冻胚胎生育早有先例。美国一名女性2009年接受一对夫妇捐赠的冷冻20年的胚胎,2010年5月生下一名重3.14千克的男婴,成为迄今已知胚胎冷冻时间最久的成功受孕案例。 ■据新华社、北京晚报

# 坚决反对日本“神风特攻队”申遗

## 我外交部:所谓“申遗”是挑战战后国际秩序

外交部发言人华春莹10日表示,日本鹿儿岛县一家会馆为所谓“神风特攻队”申遗,意在美化日本军国主义侵略历史,其实质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。同时,华春莹还表示,国际社会必须对日本右翼势力在历史问题上大开倒车保持高度警惕,坚决维护历史正义。

### 所谓“申遗”是挑战战后国际秩序

在当天例行记者会上,有人问,据报道,日本鹿儿岛县南九州市“知览特攻和平会馆”4日向联合国教科文组织总部递交申请书,希望将该会馆收藏的“神风特攻队”队员的遗书、信件等物品列入世界记忆遗产名录。中方对此有何评论?

华春莹说,作为第二次世界大战的两大策源地之一,日本曾在二战期间犯下众多反人类、反人道的战争罪行。她说,所谓“神风特攻队”申遗,意在美化日本军国主义侵略历史,其实质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。这与联合国教科文组织维护世界和平的宗旨背道而驰,必将遭到国际社会的强烈谴责和坚决反对。

### 国际社会 必须警惕日右翼势力

有记者问,8日,日本广播协会经营委员百田尚树称,二战期间美国对东京空袭和向广岛、长崎投掷原子弹也是“大屠杀”,远东国际军事法庭的审判是为掩盖真相。美国驻日本使

馆发言人就此表示,该言论缺乏常识,希望日本有关人士避免发表加剧地区紧张局势的言论。中方对此有何评价?

华春莹说:“日本右翼势力

连线

### 安倍亲信又拿下一“城” 舛添要一当选东京都知事

日本前厚生劳动大臣舛添要一9日晚宣布赢得当天的东京都知事选举。政治分析师认为,此次东京都知事选举被视为首都选民是否支持核电的公投。舛添当选东京都知事,让给予他支持、主张发展核电的首相安倍晋三暂时松了一口气,但这位首相谋求重启核反应堆的努力仍面临相当阻力。

当东京都知事,权力巨大。首先,东京都在2013年度的国内生产总值(GDP)高达94万亿日元,相当于日本国内生产总值的六分之一,左右日本经济。其次,东京都知事在政治上的影响力举足轻重,首相之后就是他。第三,东京汇聚世界500强企业的总部数量超过纽约和伦敦。同时也是亚洲最大的金融中心。 ■据新华社

在历史问题上大开倒车,国际社会必须对此保持高度警惕,坚决维护历史正义,维护二战成果和战后国际秩序,维护地区和平稳定。”